

# Вариант

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ Официально
- ◆ Лучший в Мин-топэнерго
- ◆ Край родной
- ◆ Из архива
- ◆ Почта редакции
- ◆ Это интересно
- ◆ Объявления

№ 123-124 (7864-7865)

Суббота, 23 октября 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

## НА ЗАСЕДАНИИ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

В администрации города прошло очередное заседание финансово-экономической комиссии.

Руководителям четырех предприятий, задолжавших в бюджет и во внебюджетные фонды немалые суммы, пришлось поделиться с комиссией планами относительно того, каким видится им ближайшее будущее своих предприятий.

О предпринимаемых мерах по погашению долгов рассказал директор Мысковского ПАТП В. С. Пудовкин. На сегодня на предприятии работает 330 человек, имеется 102 единицы автотранспорта. Заработная плата выплачивается практически без задержек: 70% деньгами и 30% продуктами и товарами. Общая задолженность по платежам в бюджет составляет у транспортников 1917 тыс. рублей, по подоходному налогу 158 тыс. рублей, по пени и штрафам - 915 тыс. рублей. В Пенсионный фонд долг перевалил за 9200 тыс. рублей.

Для погашения задолженности в местный бюджет автомобилистами подготовлен зачет на 180 тыс. рублей, в облфинуправлении решается вопрос о проведении зачета по подоходному налогу. С дорожным фондом ПАТП рассчитывается, предоставляя транспортные услуги. В настоящее время автопредприятие активно работает с Междуреченской угольной компанией, которая оплачивает услуги деньгами, благодаря чему удалось ликвидировать задолженность по заработной плате. Решается вопрос и с платежами в бюджет.

Не все в порядке с погашением долгов в бюджет и в муниципальном предприятии розничной торговли "Мечта". На 13 октября недоимка составляла здесь 63 тыс. рублей. Задолженность по подоходному налогу - 22 тыс. рублей, по пени и штрафам - 101 тыс. рублей. Из начисленных в этом году 159 тыс. рублей от "Мечты" поступило 105 тыс. рублей, в том числе в местный бюджет - 41 тыс. рублей. Не погашена и задолженность в Пенсионный фонд - 57,6 тыс. рублей.

О нынешнем состоянии этого торгового предприятия рассказала директор Л. В. Боярко. В настоящее время дневная выручка "Мечты" составляет всего 3-4 тысячи рублей, тогда как в начале года здесь наторговывали до 10 тысяч рублей в день. Определенные сложности связаны и с тем, что за свою продукцию предприятия (хлебозавод и гормолзавод) требуют предоплату. Некоторые надежды были связаны у коллектива МПРТ "Мечта" с открытием детского кафе и пивного отдела, но и они не принесли ожидаемого дохода. По словам Л. В. Боярко, в данный момент возглавляемое ею торговое предприятие практически банкрот.

Заслушав информацию о работе МПРТ "Мечта", финансово-экономическая комиссия приняла решение подготовить документы о состоянии муниципальной торговли и рассмотреть этот вопрос на одном из ближайших заседаний коллегии администрации города.

В счет погашения задолженности в местный бюджет руководителю предприятия предложено под детские компенсации отпустить продуктов на сумму 4 тысячи рублей.

На заседании ФЭК были также заслушаны отчеты руководителей ЗАО "Коксовик" - В. П. Кривова, и ОАО "Мысковский хлебокомбинат" - Д. Э. Хусаинова.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

25 октября с 14 до 15 часов по телефону 2-20-20 свои вопросы вы можете задать главе города Юрию Александровичу Торопову.

А. АМЕЛЬЧЕНКО

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ  
Г. МЫСКИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ от 14.10.99 г. № 39

На основании ст. 21 федерального Закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", городской Совет народных депутатов решил:

1. Утвердить прилагаемый состав членов территориальной избирательной комиссии города Мыски по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва с правом решающего голоса.

2. Контроль за исполнением данного решения возложить на председателя городского Совета народных депутатов г. Мыски (Е. В. Зуев).

Председатель городского Совета народных депутатов г. Мыски  
Е. В. ЗУЕВ.

## СОСТАВ ЧЛЕНОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ГОРОДА МЫСКИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА

Бусел Федор Семенович (пенсионер), выдвинут ОАО "Мрасслес".

Веретехин Вячеслав Иванович (Мысковский лесхоз) - Мысковский лесхоз.

Гурин Алексей Владимирович (МПЖХ "Меркурий", инженер ОТ и ТБ) - МПЖХ "Меркурий".

Деркач Геннадий Николаевич (вр. не работающий) - ГК КППРФ г. Мыски.

Колышкин Александр Германович (Мысковская городская общественная организация ветеранов Афганистана, заместитель председателя правления) - Мысковская городская об-

щественная организация ветеранов Афганистана.

Михеева Анжелика Валерьевна (управление социальной защиты населения, зав. отделением срочной помощи) - управление социальной защиты населения.

Нягина Татьяна Николаевна (ЦБС, отдел культуры и кино, библиотекарь) - централизованная библиотечная система, отдел культуры и кино.

Солодовникова Людмила Яковлевна (администрация го-

рода, зав. организационным отделом) - администрация города. Шахова Светлана Петровна (ОАО "МЭМЗ", инженер-технолог) - ОАО "МЭМЗ".

Состоялось первое заседание городской избирательной комиссии.

Председателем городской избирательной комиссии избран А. В. Гурин; заместителем председателя - Г. Н. Деркач; секретарем - А. В. Михеева.

Рассмотрен ряд организационных вопросов. Городская комиссия приступила к разработке календарного плана мероприятий по подготовке и проведению выборов на территории города Мыски.

## ВЫПЛАТЫ СИРОТАМ

В администрации области вышло распоряжение о мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на детей-сирот, находящихся под опекой.

В настоящее время в Кузбассе таких детей около шести тысяч. Выплаты ежемесячного пособия для них осуществляются из федерального бюджета. В связи с задержкой финансирования в администрации области разрабатывается механизм погашения задолженности по выплате опекуновского пособия. Главам городов и районов предложено изучить возможности погашения задолженности предприятий и организаций в бюджеты области и территорий. В случае согласия осуществлять погашение этой задолженности товарами через муниципальные и частные магазины, отделы по продаже товаров при промышленных предприятиях. В списке товаров первой необходимости: хлеб и хлебобулочные изделия, мука, крупа, макаронные изделия, сахар, колбасные изделия, мясные консервы, масло и молочные продукты, а также детская одежда. Выплата ежемесячного пособия на ребенка натуральным покрытием должна осуществляться только на добровольной основе.

# В 2000 году - с "Вариантом"!

Уважаемые мысковчане! Объявлена подписка на городскую газету "Вариант" на 1 полугодие 2000 года. Выписывая "Вариант", вы будете в курсе городских событий, у вас всегда под рукой будет программа телевидения. Только в "Варианте" публикуются официальные документы горсовета и администрации города.

Подписчикам "Варианта" льгота - раз в полугодие частные объявления за половину стоимости.

Цена подписки прежняя - 53 руб. 20 коп. на общих основаниях, пенсионерам и инвалидам - 45 рублей.

Можно и дешевле! Если вы будете получать газету в редакции, вычитается стоимость почтовой доставки.

Ждем вас во всех почтовых отделениях города и в бухгалтерии редакции (кабинет № 25 администрации города).

# Все сумели, все смогли

**ТОМУСИНСКОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ  
ПРИСВОИЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ УЧЕБНЫХ  
ЗАВЕДЕНИЙ МИНТОПЭНЕРГО**

В начале каждого учебного года руководители техникумов и колледжей, подведомственных Минтопэнерго России, по установившейся традиции собираются на отраслевое совещание по итогам прошедшего года и задачам на предстоящий год.

Мы всегда с волнением ждем возвращения нашего директора А. А. Герниченко с этого отраслевого совещания, так как именно там объявляются итоги работы 84 техникумов Минтопэнерго России за прошлый учебный год.

В нашем отраслевом Управлении разработана специальная компьютерная программа рейтинговой учебно-воспитательной и финансово-хозяйственной деятельности учебного заведения.

В результате компьютерной обработки годовых отчетов по этой программе определяется рейтинговый показатель каждого из 84 средних специальных учебных заведений Минтопэнерго России. К нашей общей радости и гордости Анатолию Алексеевичу Герниченко в этот раз на отраслевом совещании была вручена грамота Управления: первое место по отрасли по результатам рейтинговой оценки присуждено Томь-Усинскому энергетическому техникуму за 1998-99 учебный год.

Случайно ли это? С полной уверенностью можно сказать - нет. Действительно, прошлый год был на редкость насыщен важными делами: лицензирование, аккредитация, открытие трех новых специальностей, участие в отраслевых, областных олимпиадах и конкурсах. Одним словом, сделано столько, что сейчас даже удивляемся сами, неужели мы все это действительно смогли, успели, сдали, отчитались, открылись, заняли...

Причина успеха одна - работоспособность коллектива. Мы гордимся нашими преподавателями, успешно представившими в прошлом году Томь-Усинский техникум на отраслевых, областных конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях. Это Н. Б. Манахова, И. В. Путилова, И. В. Лукина, В. В. Волшин, Г. Н. Глухова, Т. Г. Куликова, И. И. Пихтовникова.

Мы благодарны нашим разработчикам учебных планов И. В. Путиловой, Н. Б. Манаховой, И. Н. Гавриловой, Н. Б. Манаховой, И. В. Лукиной, М. А. Барышевой, Т. Ю. Беспаловой за успешную экспертизу своих вариантов учебных классов.

Все преподаватели, без исключения, в течение года разработали рабочие учебные программы по нескольким дисциплинам, методи-

ческие указания к лабораторным и практическим работам по всем дисциплинам учебных планов.

Мы с большим уважением относимся к преподавателям, которые защищали состоятельность техникума перед лицензионной комиссией по своим специальностям. Это Н. Б. Манахова - председатель предметной комиссии теплоэнергетических дисциплин; И. В. Путилова - председатель предметной комиссии электротехнических дисциплин; Н. Б. Манахова - ведущий преподаватель на специальности 2203 (программисты); А. М. Казачек - ведущий преподаватель на специальности 1705 (автомобилисты); И. В. Лукина, И. Ю. Горевая, Е. А. Веселкова - преподаватели экономических специальностей; М. А. Барышева - ведущий преподаватель на специальности 0201 (правоустройство).

Преподаватели Н. Б. Манахова, В. А. Спектор профессионально выполнили заказ отраслевого методического кабинета на разработку типовых программ практики по двум специальностям.

Преподаватели и мастера К. И. Бахтина, Э. В. Литвинова, А. М. Казачек, М. И. Малютин, И. В. Путилова, Н. Б. Манахова, И. Ю. Горевая, В. В. Головин грамотно и профессионально выполняли образовательный заказ ОАО "Кузбассэнерго" на курсы повышения квалификации работников энергопредприятий.

Преподаватели И. Ю. Горевая, И. Н. Гаврилова, И. В. Путилова, И. В. Лукина готовили и проводили психолого-педагогические семинары для сторонних заказчиков.

В. А. Куликова, заведующая подготовительным отделением, обеспечила качественное функционирование этого важного участка работы.

Заведующая библиотекой О. А. Степанова подготовила библиотечный фонд к успешному прохождению лицензирования.

В техникуме нет ни одного преподавателя, который не внес бы свой вклад в усиление потенциала нашего методического кабинета. В итоге наш методический кабинет вошел в пятерку лучших в Кемеровской области.

Преподаватель А. М. Казачек достойно организовал участие техникума в областном смотре технического творчества. В трех номинациях мы заняли призовые места.

Вот такие скромные и великие труженики надежно и качественно обеспечивают в нашем городе среднее профессиональное образование.

**Т. МАЛЮТИНА,  
зам. директора по УВР.**

- Он был такой видный, статный, - улыбаясь, говорит Александра Митрофановна, - ну как тут не влюбиться.

Многие девчата из Аверинки заглядывались тогда на высокого красивого уполномоченного из района. Но Егору Никитовичу Пауту как-то ближе стала одна - заведующая приемным пунктом хлебозаготовок Александра. И не только по работе...

- Даже сейчас, спустя полвека, очень сложно объяснить те чувства, которые я испытывал при встречах с Сашенькой, - рассказывает Егор Никитович. - Вообще-то нет, о ее доброте надо сказать особо - добрая, приветливая...

Именно этого и не доставало в то время изрядно помыкавшемуся по белому свету человеку. Егору было всего 27, когда он встретил Александру. Но душу тяготила тяжелая ноша пережитого, какая не по силам иным сорокалетним. Полуголодное детство. Война. Постоянная память о ней - три тяжелых ранения, которые впоследствии обернутся инвалидностью II группы. Неудачный первый брак, после которого он воспитывал двух сыновей... Сердце истосковалось по семейному уюту, душевному спокойствию.

...И если мне сомненье тяжело,

Я у нее одной молю ответа,  
Не потому, что от Нее светло,

А потому, что с Ней не надо света.

Так на заре этого века описал состояние души русский поэт Иннокентий Анненский то, что испытывал Егор к юной Александре. Чувствам время не подвластно. Даже спустя полвека, Егор Никитович с волнением вспоминает встречи тех лет. Чуть выдавалось какое время, и Егор спешил к Сашеньке. А она с нетерпением ожидала и искала этих встреч.

Есть простое земное слово их чувствам - любовь...

- А знаете, где мы жили первые два года? - лукаво спрашивает Егор Никитович и сам же отвечает: - В бане у моего знакомого. В те послевоенные годы трудно было со всем, в том числе и с жильем. Пошел я тогда в молодой лесок, нарубил осинника, смастерил "кровать". Так у нас появилась первая "мебель". Ну а потом я и баньку переделал в жилой домик...

Но молодые мечтали о настоящей мебели, о другой жизни.

## ...С НЕЙ НЕ НАДО СВЕТА

ни. И поэтому однажды оставляют свою "мебель", "дом" в Аверинке Алтайского края и уезжают в Ленингорск, на заработки. Однако и годы "пахоты" там мало что дали в плане обустройства их жизни.

- Вот с этим богатством мы приехали в Мыски, - показала как-то Александра Митрофановна своей внучке Наташе на сундук, что стоит у них на мичуринском.

Настоящим же богатством семьи Паутовых, конечно же стали дети - мальчишки Валентин и Иван да две девочки Галина и Ольга. Как и большинство родителей, Паутовы старались, чтобы их дети получили приличное образование, профессию по душе. Так оно и получилось. Правда, не все дети живут рядом с отчим домом, далеко улетели от родительского гнезда, но такова жизнь.

Валентин в Москве, работает в кардиоцентре. Иван чуть поближе - в Лесосибирске

Красноярского края. Галина после окончания ТУ ЭСТА трудится в Воркуте. Одна Ольга живет подле стариков. После окончания Новокузнецкого музыкального училища стала преподавать в музыкальной школе Мысков.

В минувшее воскресенье в родительский дом вернулись родные. Правда, не все, а кто смог, кому позволили обстоятельства, хотя собираться хотели все. Потому что случай особенный. У их мамы и бабушки Александры Митрофановны был день рождения. И главное - нынче исполнилось 50 лет, как соединили свои судьбы Егор Никитович и Александра Митрофановна.

Было о чем вспомнить старшим. А внучата добрались до семейного архива. Рассматривали боевые медали, орден Отечественной войны, орден Знак Почета, которым наградили Егора Никитовича на Томусинской ГРЭС, где он трудился несколько десятилетий.

Мне довелось поработать вместе с Паутовым. Интересно, докопались ли внучата до Почетных грамот, но знаю, что Егор Никитович ими награждался не раз, в том числе и как активный рационализатор. У него не только руки мастеровые, но и мыслит он творчески. Словом, из таких мужиков, на которых Россия держится.

Под статью ему и супруга - я имею в виду ее деловые качества. Начала с продавца, была заведующей магазином, на пенсию ушла с должности заведующей базой.

В свой юбилей супруги Паутовы получают поздравления от родных и близких, товарищей по труду и, конечно, от совета ветеранов Томусинской ГРЭС. Хочется и мне пожелать юбилярам доброго здоровья, бодрости на всю оставшуюся жизнь.

**В. КРАСНЫХ,  
рабочий ГРЭС,  
член совета ветеранов.**

### КРАЙ РОДНОЙ - ГОРНАЯ ШОРИЯ

## ПЕЛ ГОМУС, СТИХИ ЗВУЧАЛИ

Все, чем богато шорское музыкальное и поэтическое творчество, было представлено на вечере, который прошел в ГДК. Можно лишь удивляться тяге к искусству детей и седовласых дедушек и бабушек, их неподдельному энтузиазму. Девчата из нового фольклорного ансамбля "Алтын кек" г. Междуреченска увлеченно исполняли на мысковской сцене шорские песни, настоящий концерт публике показали неутомимые участники народного ансамбля "Отчагаш" в красивых национальных костюмах, звучали стихи на русском и шорском языках. А связывало воедино все выступления то, что авторы исполняемых песен и стихов живут в Шории, горячо любят свой край. С ними знакомили зрителей, они рассказывали без ложной скромности о себе, своем творчестве. Сразу бросилось в глаза уважение, радушие, которыми они были окружены с самого начала и до конца вечера. Это не случайно. С их творчеством коренное население связывает надежды на возрождение шорского языка и культуры.

Вспомнили добрым словом и их известных предшественников: С. С. Торбокова, Ф. Чиспякова, С. С. Тотыша, А. И. Чудоякова и других. Не одно издание выдержали их книги о Горной Шории. Альбина Алексеевна Апонькина давно переехала из Мысков в Санкт-Петербург, однако до сих пор не порывает связи с родиной, присылает свои стихи. Песни на ее слова прочно вошли в репертуар ансамбля "Отчагаш", отмечены слушателями.

- Я за свою жизнь побывал в двенадцати странах мира, - сказал автор нескольких поэтических сборников, член Союза писателей России Н. Е. Бельчегешев. - И вы знаете: лучше, чем Горная Шория, земли не встретил. Из любви к родному краю появились мои стихи.

Председатель шорской писательской организации Л. И. Чульжанова и поэтесса из Междуреченска Л. Н. Арбачакова дуэтом исполнили песни. Конечно, о своей любимой Горной Шории.

Немало аплодисментов сорвал еще один член СМ, мысковчанин В. Е. Таннагашев. Его творчество редкостью - мастер горлового пения.

Говорят, что это последний кайчи во всей Горной Шории. А к кайчи у шорцев особое отношение:

Кайчи поет,  
Земля цветет.  
Блестит слеза,  
Горят глаза.  
Народ живет -  
Кайчи поет.

В. Е. Таннагашев рассказал со сцены, как и кто пробудил в нем желание петь, изучать легенды, эпосы о богатырях. Его учителем был знаменитый кайчи Морощко. А в заключение Владимир Егорович обратился в зал:

- Уйдет наше поколение - и кай, эпосы забудут. Нельзя такого допустить. Обращаюсь к молодежи: у кого есть охота петь - приходите, я вас буду учить.

Редкий литературный жанр - легенды осваивает В. С. Тотышева. Вот о ком можно сказать без ошибки: творческий человек, понимающий, что жизнь, несмотря на беды и потери, все же хороша и стоит того, чтобы ее воспевать. У Александра Васильевича Кусургашева лучшие годы тоже позади, но он пишет стихи и поет их под мандолину. А начал писать, как сам рассказывал, на пенсии, от нечего делать. Но про его стихи нельзя сказать, что они - "от нечего делать".

Большое оживление вызвал конкурс среди зрителей и слушателей на лучшего знатока шорской литературы. Призы-книги заработали Ира Бекренева и Костя Вахтин, который прочитал на шорском языке стихи В. С. Тотышевой. В этом году на фестивале в Москве громко заявил о себе ансамбль "Отчагаш". В этом немалая заслуга солистки А. Е. Майтаковой, которая к тому же пишет стихи и музыку на свои слова. Ей и другим гостям и участникам праздника его организаторы вручили алые розы, чтобы творчество шорских поэтов и музыкантов не иссякало, а расцветало, набирало бы силы.

Очень теплый получился вечер, без натяжки его можно назвать праздником. Удивило только небольшое количество зрителей в зале. Кто не пришел, тот потерял. Другого и не скажешь.

**В. СТЕПАНОВ.**

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## СВОЕ КИНО

Снят видеofilm под рабочим названием "Шорская культура". Идея его создания принадлежит отделу культуры администрации Мысков и заместителю главы города по национальным вопросам М. В. Сербегешевой. Работали над фильмом Евгений Кауцаков и видеооператор ГДК А. Н. Назин. Съёмки проходили, в основном, в поселке Чувашка. В кадрах видеofilmа запечатлены единственный в Мысках кайчи (сказитель) В. Е. Таннагашев, шорский писатель Н. Е. Бельчегешев и другие представители шорской интеллигенции. Кстати, Владимир Егорович и Николай Егорович являются членами Союза писателей России.

По мнению Марии Васильевны Сербегешевой, видеofilm "Шорская культура", конечно, далек от профессионального, но в его кадрах запечатлены для будущих поколений бесценные крупяны народного кладеза мудрости, эпоса, истории. М. В. Сербегешева надеется, что при наличии денег или помощи спонсоров будет сделан профессиональный фильм о шорской культуре. При этом же условия ждёт своего часа выход в свет сборник стихов Н. Е. Бельчегешева.

## АХ, ОСЕНЬ, ОСЕНЬ...

Серия осенних балов прошла в октябре во дворцах культуры города. В ДК им. Горького состоялось тематическое театральное представление для учащихся младших классов средней школы № 3. Вместе с персонажами действия - Осенью, Лешим и другими дети вспоминали приметы осени, ее заботы на огороде и даче и, конечно, дары природы. Мальчишки и девчонки приняли участие в тематической викторине. Самые сообразительные получили призы. На представлении хватало музыки, танцев. Танцующие грибочки и листочки изобразили дети из танцевального коллектива ДК им. Горького. 21 октября в ДК им. Горького прошел осенний бал для учащихся Томусинского энергетического техникума. А 29 октября будут "Покровские посиделки". На этот фольклорный русский праздник ждут гостей - детский фольклорный ансамбль "Поляночка" из ДК "Юбилейный" и других.

Какая осень без ярмарки! Она была организована для шестиклассников пятой школы в ДК им. Горького в пятницу. Коробейники вволю предлагали покупать поделки ребят. По словам директора ДК Г. П. Ленгарт, деньги, вырученные от продажи, а также от билетов на мероприятие, сдаются в кассу отдела культуры, а затем расходуются на призы, костюмы и другие нужды.

## У ЛУКОМОРЬЯ...

Детский праздник "Путешествия по Лукоморью" состоялся в ДК им. Горького. Он был посвящен 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Много сил и выдумки приложила методист-организатор досугово-отдела Дворца культуры Т. Г. Попугаева, чтобы праздник удался и запомнился детям. Татьяна Геннадьевна сама играла роль Бабы Яги и очень интересно спрашивала у детей, знают ли они сказки Пушкина. Была на празднике и "говорящая избушка" и другие сказочные персонажи и, конечно, чаепитие.

НАШ КОРП.

ТРИДЦАТЬ лет разделяют две эти даты - фронтовой победный май 1945 года и трудовой, но тоже победный май 1975-го, завершающего года девятой пятилетки. Тогда, в сорок пятом командир минометного расчета А. Г. Лоншаков встречал Первой в боях на подступах к Берлину, а ныне, в семьдесят четвертом, мастер-швея верхней мужской одежды В. Н. Павлиainen по своему рабочему календарю встречает уже Первой 1975 года. Сегодня под этими рубриками мы и предоставляем им слово.

МАЙ 1945-го:  
МЫ СТРЕМИЛИСЬ К ПОБЕДЕ

Тридцатого апреля 1945 года наша 82-я Краснознаменная Ярцевская дивизия подступила к Шпандау, западному пригороду Берлина. Перед дивизией была поставлена задача - в течение первого-второго мая выбить немцев из Шпандау.

Раннее утро первого мая было туманным, когда началась артподготовка и дивизия пошла в наступление. Бои были яростные и упорные. Обреченные на поражение гитлеровцы сопротивлялись отчаянно. А мы все понимали, что фашистская Германия доживает свои последние дни, и каждый из нас в буквальном смысле рвался к победе. Это наше стремление уже ничем нельзя было остановить.

Тяжелые кровопролитные уличные бои. Мирное население Шпандау попало под пули. Гитлеровцы хозяйничали во вторых-третьих этажах и встречали нас шквальным огнем. Приходилось их выбивать оттуда минометами и артиллерией. Нам специально был придан артдивизион, который и пробивал идущим впереди автоматчикам бреши в обороне противника. Хватало работы и нам, минометчикам. По двести мин в час выпускали мы с одного минометного ствола, ведя огонь по противнику.

В течение первого и второго мая мы продвинулись на два квартала, что-то около четырехсот метров по прямой. Это еще раз доказывает, насколько трудными и упорными были последние бои под Берлином.

После взятия Шпандау наша ударно-прорывная группа, в состав которой входила и 82-я дивизия, была переброшена на южное направление в район Айзенаха на Эльбе. День победы я встретил на марше. Мы шли добивать последнюю гитлеровскую группировку. И только четырнадцатого мая для меня закончилась война.

А. ЛОНШАКОВ,  
начальник отдела труда и зарплаты  
лесоперевалочной базы.

МАЙ 1975-го:  
УСПЕХ РЕШАЕТ ОПЫТ

На моем рабочем календаре сегодня уже Первой 1975 года. На моем счету сегодня числятся четыреста двадцать пять изделий верхней одежды, изготовленных мной с начала пятилетки. Это волнует и радует.

Приятно сознавать также, что не только в нашей стране, в нашем городе, но и в нашем коллективе комбината бытового обслуживания в счет завершающего 1975 года работают не только я одна, но и другие мои товарищи по труду. И их немало. На рабочих календарях бригадира

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РЕАЛИЗАЦИИ  
НЕФТЕПРОДУКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ  
ГОРОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 1031-р от 13.10.99 г.

В соответствии с распоряжениями администрации области от 11.06.99 г. № 482-р "Об утверждении предельных оптово-отпускных и розничных цен на нефтепродукты", от 11.09.98 г. № 935-р "О мерах дополнительного регулирования цен на территории Кемеровской области, а также с предельными оптово-отпускными и розничными ценами на нефтепродукты, регистрируемые управлением цен администрации области и в целях наведения порядка в реализации нефтепродуктов на территории города:

1. Установить, что хозяйствующие субъекты независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности реализуют нефтепродукты по ценам, не выше предельных цен, заре-

гистрированных управлением цен администрации Кемеровской области.

2. Установить для всех хозяйствующих субъектов, что при проведении взаимозачетов с бюджетом предельной ценой на отпускаемые нефтепродукты является оптово-отпускная цена, регистрируемая администрацией Кемеровской области.

3. В случае нарушения данного распоряжения к виновным применять административные меры наказания в соответствии со статьей 146-6 "Нарушение государственной дисциплины цен".

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы города О. В. Матюшенко.

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ.

## НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ "ВАРИАНТ"

## Листая старые страницы

верхней одежды Натальи Филипповны Школьниковой значится уже февраль будущего года, мастера легкой одежды Веры Алексеевны Махневой - март, мастера верхней женской одежды Клавдии Петровны Куликовой - июнь, а у мастера-швеи верхней мужской одежды Галины Александровны Соколовой - уже сентябрь 1975 года. А такие прославленные мастерицы, как закройщица легкой платья Валентина Егоровна Попова и закройщица цеха массового пошива Александра Васильевна Коняева, уже завершили свои личные пятилетние планы и трудятся в счет новой, десятой пятилетки.

Как же смогли мы достичь таких высоких рубежей? За других говорить не буду, каждый из них может сам рассказать о своем труде, скажу лишь о себе. Каких-либо особых секретов у меня нет. Все решает время и практический опыт.

До недавнего времени мы работали бригадой в семь человек. Сейчас нас стало одиннадцать. Весь процесс изготовления изделия таким образом разбилась на одиннадцать операций. Такая специализация позволила нам быстрее и качественнее выполнять заказы.

В процессе изготовления изделия я выполняю машинные операции - отделяю строчки, рельефы, прострачиваю бортовые прокладки пиджаков. В моем распоряжении имеются две швейные машины. Если, скажем, по каким-либо причинам вышла из строя одна из них, перехожу работать на другую. Или, временно, нет машинной работы, выполняю другие ручные операции. беру отдельные заказы (одиночные брюки, жилеты) и подшиваю манжеты, пришиваю пуговицы, становлюсь на утюжку изделий. Время не пропадает даром.

Надо сказать, что в нашей дружной бригаде, руководит которой Анна Петровна Колесникова, все дорожат временем. Хорошо работают Зоя Константиновна Мердышева, Зинаида Васильевна Эпова, Нина Августовна Федосова и другие.

Всех их, пользуясь случаем, я от всей души поздравляю с Первомаем и желаю новых трудовых успехов.

В. ПАВИЛАЙНЕН,  
мастер-швея ателье.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПОВЫСИЛАСЬ

Недавно в БРИЗ Томусинского завода железобетонных конструкций поступило очередное рационализаторское предложение. Подал его начальник участка цеха № 1 кавалер ордена Ленина Дмитрий Иванович Демиденко. Он предложил новый способ крепления металлических вкладышей при изготовлении железобетонных конструкций. Предложение это улучшает условия труда и повышает его производительность при сборе арматурных каркасов на пять процентов.

Ценные предложения подали также техно-

рук цеха минеральной ваты Б. Г. Иванов, бригадир слесарей цеха № 1 В. В. Шахно и другие рационализаторы.

## МЫСКИ - МОНГОЛИИ

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города оказывают помощь в строительстве социализма братскому монгольскому народу, который в эти дни празднует полувек юбилей со дня провозглашения Монгольской Народной Республики. Так, в октябре с Томусинского завода железобетонных конструкций в Улан-Батор отправлены один вагон с керамзитовым гравием и один - со щитами временного торца для тепловой электростанции столицы республики. В первых числах декабря с подъездных путей завода в адрес Улан-Батор-ТЭЦстра будет отправлены еще два вагона с керамзитом. А в 1975 году намечена поставка 2000 кубических метров сборного железобетона.

Коллектив завода с большим воодушевлением выполняет заказы для Монголии. Особенно это относится к тем, кто принимал непосредственное участие в строительстве промышленных предприятий, будучи в МНР. Это кузнец Н. С. Бугров, электросварщики В. Л. Журавлев и Н. И. Королев, недавно занесенные на заводскую Доску почета, и другие.

И в данное время в столице Монголии Улан-Баторе трудятся три лучших электросварщика с завода ЖБК. Это Виктор Сергеевич Чугунов, Евгений Петрович Прицело и Владимир Николаевич Лешкевич.

В. КРотов.

## ДРУЖИНА ДАЕТ ОБЕЩАНИЕ

Никогда еще в кабинете директора горэлектросети не было так многолюдно. Почти весь коллектив собрался - 32 человека. Это люди, которым оказана высокая честь быть народными дружинниками. В этот день они давали торжественное обещание вести непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка, быть надежными помощниками работников милиции.

Среди дающих торжественное обещание мы видим диспетчера Виктора Михайловича Пономарчука, электромонтера Владимира Алексеевича Помельцева, шофера-монтера Георгия Михайловича Порхачева. Месяц назад все трое в честь Дня советской милиции были награждены ценными подарками за активную работу в дружине.

28 числа каждого месяца народная дружина горэлектросети будет выходить на улицы города.

"Путь к победе",  
1975 год.

## ДОЛМАТОВ

## Леонид Матвеевич

21 октября ушел из жизни Почетный гражданин города Мыски Леонид Матвеевич Долматов.

Участник Великой Отечественной войны с честью прошел путь защитника Отечества, путь, полный героизма и мужества, лишения и горя.

Дальнейшая жизнь Леонида Матвеевича тесно связана с Мысками, строительством и становлением города.

В 1955 году он назначен начальником жилищно-коммунального отдела Мысковского строительного управления. Именно в эти годы активно велось строительство благоустроенного жилья, озеленение города.

Спустя семь лет, Леониду Матвеевичу поручается организация нового в городе предприятия - "Горэлектросети". В 1965 году энергичный и целеустремленный руководитель получает новое назначение - возглавляет коммунальное хозяйство Мысков. Все его силы, весь жизненный опыт были направлены на создание материально-

технической базы жизненно важного для города комбината коммунальных предприятий.

Неоднократно мысковчане избирали ответственного руководителя депутатом городского Совета, Леонид Матвеевич оправдывал доверие земляков.

С далекого 1949 года и до последнего момента жизни все его дела и помыслы были направлены на то, чтобы обустроить и преобразить родной город.

Оборвалась жизнь ветерана. Это непоправимая утрата. Мы скорбим вместе с родными и близкими, друзьями и знакомыми, соратниками по совместной работе.

Светлый образ Леонида Матвеевича всегда будет в сердцах тех, кто его знал и любил.

С искренней скорбью

и печалью

Ю. А. ТОРОПОВ

Е. В. ЗУЕВ

Г. И. ВОРОБЬЕВ

О. В. РЕПИН

А. И. ШАВША

В. И. ТИМОФЕЕВ

В. Н. АРЖАЕВ

С. А. ГОЛИШЕВ

# ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

## города Мыски за 9 месяцев 1999 года

Всего за 9 месяцев 1999 года поступило 146762,4 тыс. рублей. Из них город отдал в федеральный бюджет 47776,8 тыс. рублей, в областной бюджет - 32578,7 тыс. рублей. В городе осталось 66406,9 тыс. рублей. В общем от всего объема собираемых на территории города налогов за 9 месяцев 55 процентов ушло в вышестоящие уровни бюджета и 45 процентов осталось для нужд города. Взаимозачетом получено в бюджет города 43,9 процента доходов, что в сумме составило 29177,6 тыс. рублей.

За 9 месяцев бюджет города недополучил 25675,2 тыс. рублей, что составило 38,7 процента от полученных доходов. Всего недоимка предприятий города по платежам в бюджет по состоянию на 01.10.99 г. составила 123638,0 тыс. рублей, из них в федеральный бюджет - 86793,1 тыс. рублей, областной - 11169,7 тыс. рублей и городской - 25675,2 тыс. рублей. Это сведения без учета недоимки по подоходному налогу.

Расходование средств бюджета осуществляется в пределах фактически поступивших доходов и ассигнований, выделенных на содержание учреждений, по следующим основным направлениям:

- расходы по жилищно-коммунальному хозяйству. За 9 месяцев они составили 18928,9 тыс. рублей, что составляет 19,8 процента от общего объема расходов;

- расходы на социально-культурные мероприятия. Они составили 65121,7 тыс. рублей - 68,2 процента от общего объема расходов. Из них расходы на образование составили 37,4 процента от общего объема расходов, расходы на здравоохранение - 16,3 процента, на культуру - 3,8 процента, на социальную политику - 10,2 процента от общего объема расходов;

- оставшиеся 12 процентов составляют расходы на содержание органов управления, правоохранительные органы, промышленность, сельское хозяйство и прочие. Содержание органов управления составило 3,8 процента от общего объема расходов бюджета.

Всего за 9 месяцев 1999 года произведено расходов по бюджету на 95438,0 тыс. рублей. Из них направлено на выплату заработной платы и начислениям по зарплате работникам бюджетной сферы 32623,0 тыс. рублей, или 34,2 процента от общего объема произведенных расходов.

Т. КОРОТКОВА,  
заведующая городским финансовым отделом.

### СПРАВКА об исполнении бюджета г. Мыски на 1 октября 1999 года

	План годовой	План 9 месяцев	Исполнение за 9 мес.	% исполнения к годовому плану	% исполнения к плану 9 месяцев
<b>ДОХОДЫ</b>					
Налог на прибыль	17838	15170	15017,7	84,2	99,0
Подох. налог с физ. лиц	13156	9867	6731,7	51,2	68,2
НДС	7229	5421	5481,5	75,8	101,1
Лиценз. и регистр. сборы	45	34	56,7	126,0	166,8
Налог на покупку ин. валюты	1	1	0,0	0,0	0,0
Единый налог	535	382	1343,1	251,0	351,6
Налог с продаж	6885	4590	1165,0	16,9	25,4
Налог на имущество физ. лиц	223	112	157,8	70,8	140,9
Налог на имущество предп.	13976	10482	10402,0	74,4	99,2
Плата за недра	1687	1266	1073,6	63,6	84,8
Плата за пользование водн.	15263	11100	5791,4	37,9	52,2
Госпошлина	474	356	243,9	51,5	68,5
Сбор на нужды образ. учреж.	400	400	1126,2	281,6	281,6
Налог на рекламу	4	4	6,9	172,5	172,5
Налог на содержание жил. фонда и объектов СКС	13808	10356	6962,8	50,4	67,2
Транспортный налог	0	0	94,6		
Доходы от продажи земли	212	159	736,9	347,6	463,5
Доходы от сдачи в аренду нежилых помещений	1500	1125	1138,9	75,9	101,2
Прочие местные налоги	431	419	1882,0	436,7	449,2
Неналоговые доходы	29	16	2,1	7,2	13,1
Земельный налог	5376	4032	5665,1	105,4	140,5
Арендная плата за землю	510	383	623,2	122,2	162,7
Административные штрафы	250	187	703,8	281,5	376,4
Итого собственных доходов	99832,0	75862,0	66406,9	66,5	87,5
Дотация	47800	27683	30501,6	63,8	110,2
Прочие безвозмездные поступ.			249		
<b>Всего доходов</b>	<b>147632</b>	<b>103545</b>	<b>97158</b>	<b>65,8</b>	<b>93,8</b>
Доходы от приватизации			89,2		
<b>Итого доходов</b>			<b>97247</b>		
Взаимозачетом			29177,6		
Доля взаимозачета в собственных доходах			43,9		

## ОБ ИДЕНТИФИКАЦИИ КАЧЕСТВА АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

На основании закона РФ от 09.01.96 г. № 2-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон РФ "О защите прав потребителей" и Кодекс РСФСР об административных правонарушениях", в целях предотвращения поступления в торговую сеть природных минеральных и искусственно минерализованных вод, не содержащих сведений об их происхождении, разработан и принят 17 сентября 1999

г. закон Кемеровской области № 147 "Об упорядочении производства и реализации природных минеральных и искусственно минерализованных вод на территории Кемеровской области".

В области введена система идентификации качества безалкогольных напитков, минеральной, минерализованной и питьевой воды, о чем отдел торговли администрации города информировал в газете

"Вариант" № 116 от 5 октября т. г.

В дополнение к данной информации - перечень аккредитованных предприятий, уполномоченных работать в системе идентификации алкогольной и безалкогольной продукции:

г. Новокузнецк:  
ООО "Элис Плюс", руководитель Бойчук Л. Н., ул. Переездная, 11, тел. 2-03-94;

ООО "Ива", руководи-

тель Уснунс А. Р., ул. Правды, 13, тел. 54-48-98, 54-09-86;

г. Междуреченск:  
ООО "РСА", руководитель Колесников В. А., ул. Вокзальная, 72, тел. 3-29-75, 2-42-45.

По другим аккредитованным предприятиям области сведения в отделе торговли администрации города (кабинет № 21, тел. 2-28-07, 2-04-23).

Отдел торговли администрации города.

### ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## ПЬЯНИЦЫ, ПРОЧЬ С ДОРОГИ!

Одним из вредных "хобби" нашего народа является пьянка. Сколько семей рушится по этой причине! За пристрастие родителей к спиртному "расплачиваются", как правило, дети. За пристрастие же к спиртному водителей расплачиваться приходится всем: и детям, и взрослым.

Известно давно, что пьяный за рулем - преступник. О преступниках-мысковчанах говорят следующие примеры.

21 января 1999 года водитель В. В. Таланов, будучи пьяным, не справился с управлением, наехал на препятствие и травмировал пассажира.

6 мая этого же года водитель В. П. Колосов превысил скорость, не справился с управлением и съехал в кювет, травмировал себя и двух пассажиров.

16 апреля М. К. Филиппов в пьяном виде на мотоцикле врезался в гараж.

20 сентября водитель Кривоустов опрокинулся на машине, травмировал, помимо себя, двух пассажиров.

6 октября водитель Н. А. Аксенов допустил столкновение с автобусом. Травмированы два пассажира.

А вот примеры, где получают физические травмы только сами пьяницы-водители.

19 мая С. А. Павлов на машине опрокинулся в кювет.

1 сентября В. И. Копытов выехал на полосу встречного движения, совершив столкновение.

17 сентября пьяный водитель А. С. Стариков при обгоне также совершил столкновение.

В течение 9 месяцев года за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения было задержано 436 человек. Каждый из задержанных утверждал, что выпил всего стакан пива, но медики устанавливали у них среднюю степень алкогольного опьянения.

Бесконечно пьян В. А. Ремизов, который был 30 мая 1999 года на 12 месяцев лишен водительских прав, но, несмотря на это, еще несколько раз попадался за рулем автомобиля в пьяном виде. За все это гр. Ремизов был наказан согласно Административному кодексу штрафом в сумме по 1252 рубля за каждое нарушение.

Пьяницами можно смело называть также и В. Г. Ведягина, Ю. В. Крикун, В. М. Мормель, которые тоже были лишены водительских прав, но все равно упорно стремились, написавшись, сесть за руль.

Всего в течение 9 месяцев прав были лишены 165 человек, а наказаны материально, т. е. оштрафованы 115.

Пьяный пешеход - не меньшая опасность на дороге. Пьяница может сделать любого, даже самого дисциплинированного водителя преступником.

Например, 15 января 1999 года пьяный пешеход Е. Н. Буркин вздумал перейти дорогу в неподобающем месте. Результат - травма.

24 июля Л. В. Соловьев в пьяном виде решил перейти дорогу перед движущимся автомобилем.

16 августа И. Б. Казагашев, "накачавшись", попытался остановить машину, но она "остановила" его.

Наступит ли такое время, когда дороги очистятся от пьяниц-водителей и пьяниц-пешеходов, как от мусора и грязи?

Н. МАРТЫНОВА,  
инспектор пропаганды ГИБДД.

СПРАВКА об исполнении бюджета г. Мыски на 01 октября 1999 года					
	план год	план на 9 мес.	расходы на 01.10.99	% исполн. к году	% исполн. к плану 9 месяцев
<b>РАСХОДЫ</b>					
1 Госуд. управл.	6691	4624	3693	55,2	79,9
в том числе:					
1.1 Администрация	3447	2198	1915,9	55,6	87,2
1.2 Комитет по образ.	237	178	191	80,6	107,3
1.3 Отдел культуры	100	76,6	58,3	58,3	76,1
1.4 Спорткомитет	75	60	59,3	79,1	98,8
1.5 Отдел соц. обесп.	1558	1160,6	842,5	54,1	72,6
1.6 Горсовет депутат.	784	577	314,4	40,1	54,5
1.7 Подобасский с/с	292	233,6	145,7	49,9	62,4
1.8 Чувашинский с/с	198	139,9	166,1	83,9	118,7
2 Гортопсбыт	2000	1250	1300	65,0	104,0
3 Сельское хоз-во	4954	3709	1996,2	40,3	53,8
3.1 СББЖ	195	143,9	130,2	66,8	90,5
Расх. за счет ср-в					
3.2 зем. налога	1380	1056,1	660,1	47,8	62,5
3.3 Обустройство тер-и	3379	2509	1205,9	35,7	48,1
4 Жил.-коммун. х-во	62960	44535	18928,9	30,1	42,5
Предупреждение и ликвид. чрезв. послед. вий, стихийных бедствий					
5 бедствий	33	33	33	100,0	0,0
6 Образование	49824	37711,1	35680,7	71,6	94,6
в том числе:					
6.1 Комитет по образ.	46846	35451	33568,9	71,7	94,7
6.2 Муз. школы	2351	1792,3	1635	69,5	91,2
6.3 Чувашинский с/с	627	467,8	476,8	76,0	101,9
7 Культура	5554	4055,8	3646,2	65,6	89,9
в том числе:					
7.1 Отдел культуры	4885	3564,4	3206,9	65,6	90,0
7.2 Кинофикация	358	253	210,5	58,8	83,2
7.3 Чувашинский с/с	190	139,4	175,5	92,4	125,9
7.4 Подобасский с/с	121	99	53,3	44,0	53,8
8 Средства массовой информации	340	265	246	72,4	92,8
9 Здравоохранение	32280,5	27415,5	15584,6	48,3	56,8
в том числе:					
9.1 ТМО	20002,0	15749,1	11848,7	59,2	75,2
9.2 ОБК	11952	11417	3597,5	30,1	31,5
9.3 Стomat. поликлин.	133,5	102,7	20,5	15,4	20,0
9.4 Чувашинский с/с	112	82,3	83,6	74,6	101,6
9.5 Подобасский с/с	81	64,4	34,3	42,3	53,3
10 Физ. культ. и спорт	310	250	233,4	75,3	93,4
11 Соц. политика	15987	11959,5	9730,8	60,9	81,4
в том числе:					
11.1 Закон "О погребении"	200	150	51,1	25,6	34,1
11.2 Закон "О ветеранах"	960	720	262,8	27,4	36,5
11.3 Закон "Об инвалидах"	264	198	8	3,0	4,0
11.4 Пособия на детей	11803	8849,6	7283,1	61,7	82,3
11.5 Соц. помощь на дому	1346	982	1044,4	77,6	106,4
11.6 Детский приют	1410	1055,9	1042,8	74,0	98,8
11.7 Расходы реабилитир.			36,3		
11.8 Льготы военнослужа.	4	4	2,3	57,5	0,0
12 Правоохранит. органы и обесп. безопасности	878	603	408,9	46,6	67,8
в том числе:					
12.1 ОГПС-10	150	125	108,9	72,6	87,1
12.2 Муницип. милиция	728	478	300	41,2	62,8
13 Расходы за счет трансп. налога	0	0	0		
14 Проч. расх. всего	10051	6773,5	3956,1	39,4	58,4
в том числе:					
14.1 Горвоенкомат	288	208,7	197,4	68,5	94,6
14.2 Ком. по управл. им.	412	314,6	289,8	70,3	92,1
14.3 Приобр. дома от узла связи	1523	1523	0	0,0	0,0
14.4 Расходы на воз-рождение шорского народа	100	75	29,9	29,9	39,9
14.5 Выборы	60	60	60	100,0	100,0
14.6 Панс. для прест.	737	530,2	362,3	49,2	68,3
14.7 Прочие	6931	4062	816,7	11,8	20,1
14.8 Зачет ссуды, перечисленной из обл. бюджета в 1997, 1998 г.			2200		
<b>ИТОГО РАСХОДОВ</b>	<b>191863</b>	<b>143184</b>	<b>95438,0</b>	<b>49,7</b>	<b>66,7</b>





## "КУПЕЦ" И ШКОЛА

Руководитель этой фирмы Виктор Леонидович Гордиенко вот уже 4-й год сотрудничает с инновационной школой № 8. С помощью ООО "Купец" в школе проходят выставки, презентации и другие мероприятия. Например, фотовыставка "Остановка" красноярской фотохудожницы Марии Мирцес.

"Купец" занимается в нашем городе продажей книг, справочной литературы, учебников и методических пособий. И за 6 лет своего существования фирма обрела в Мысках хорошую репутацию. В том числе своей благотворительной деятельностью. Элитной школе № 8 она помогла приобре-

сти цветной принтер, постоянно пополняет школьную библиотеку, профинансировала издание фотоальбомов о работе III межрегиональной школы развития, которая проходила в Новокузнецке на базе санатория-профилактория "Увал".

В подарок от "Купца" получили по книге участники вечера, посвященного 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина, а к Дню учителя школе подарили двухтомную энциклопедию по литературе.

Так что коммерсантов интересует не только прибыль, но и современное инновационное образование.

**Роман ПАРАМОНОВ,**  
ученик школы № 8.

## Мастер - класс!

Великий классик заметил однажды, что в человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли. Немаловажную роль в красоте лица играют красивые, ровные и здоровые зубы. В нашем городе открылось много всевозможных стоматологических кабинетов, но одним из лучших по праву можно назвать кабинет зубопротезирования, открытый Александром Семеновичем Новиковым по адресу: улица Кузбасская, 14-37. Вот что пишут нам люди, доверившиеся однажды его профессионализму.

*"Уважаемая редакция! Хочу через вашу газету поблагодарить человека, делающего доброе дело для жителей нашего города. Зовут этого человека Александр Семенович Новиков, он - зубной техник. Не так давно появился в нашем городе его кабинет, но уже многие знают, что там им окажут квалифицированную и быструю помощь. Воспользовался возможностью привести в порядок свои зубы и я. Мне и раньше приходилось обращаться к врачам по этому поводу, но через какое-то время - очень короткое - я опять нуждался в помощи специалистов. При обращении к Александру Семеновичу удивили сроки выполнения работы, ее качество и, конечно же, низкие цены. Такого доброжелательного обслуживания мне давно не приходилось встречать. Я заметил, что пациентами Новикова являются и молодые люди, и убеленные сединами пенсионеры. И всех их ждал радушный прием. Хотелось пожелать Александру Семеновичу успехов в его*

*благородном деле и еще раз поблагодарить за его профессионализм и внимание к людям. Очень прошу редакцию напечатать мое письмо и заранее вас благодарю.*

**С. ГОРБУНЦОВ,** пенсионер".

**А вот слова человека, тоже в свое время дававшего клятву Гиппократу, а значит, его мнение можно по праву считать компетентным.**

*"Уважаемая редакция газеты "Вариант"!*

*Пишет вам врач санатория "Топаз" Светлана Павловна Цымбал. Мне хотелось бы через вашу газету выразить благодарность замечательному зубному технику Александру Семеновичу Новикову за отличную работу, высокий профессионализм, быстроту в изготовлении зубных протезов. Мне довелось в течение многих лет неоднократно обращаться к стоматологам, но через месяц или два снова появлялась необходимость в протезировании. Эти мучения я переносила до того дня, пока не попала на прием к этому грамотному, доброй души человеку. За очень короткий срок был изготовлен протез. К моему удивлению, я не почувствовала прежнего неудобства в полости рта.*

*Это было три года назад. До сих пор я пользуюсь этим протезом и не чувствую, что он искусственный. Как врач я бы пожелала моим родственникам, знакомым и друзьям протезироваться у специалиста надежного, такого, как Александр Семенович Новиков.*

*Заранее благодарна, С. П. ЦЫМБАЛ".*

**Пожелаем того же нашим читателям и мы.**

Наш сосед, Алтайский край, расположен западнее Кемеровской области. И, казалось бы, его заселение русскими людьми должно было начаться с запада или северо-запада. В 19-м и 20-м веках так оно и было. Переселенцы из Европейской России двигались на Алтай через Омск, вверх по Иртышу и основали новые поселения в западной части Алтая.

Что касается восточной части Алтайского края, то ее территория стала заселяться с... востока русскими людьми, успешными освоить и защитить земли Кузнецкого уезда.

ЕЩЕ не успели остыть топоры от рубки Бийской крепости, а в 1719 году крестьянин Кузнецкого уезда Филимон Иванов сын Попов основывает деревню Повалиху. Ныне Повалиха - крупное село, центр сельской администрации Первомайского района Алтайского края.

В том же году выходец из семейного клана Усовых, основателей села Усыты Кузнецкого уезда, ставит первый дом при впадении реки Чумыш в Обь. Долгие десятилетия деревня именуется Усть-Чумышской. Позднее она стала носить имя основателя - Усово.

Крестьянин Устюжанин из мощного клана, основавшего деревню Устюжанино (ныне Ленинск-Кузнецкий район), был одним из основателей деревни Каменской, появившейся на реке Чумыш тоже в 1719 году.

Дранишниковы жили в Кузнецком уезде с середины 17-го века. Часть их переехала в Бийский уезд. Участвовали Дранишниковы в строительстве Бийской крепости, а затем основали деревню Дранишникову (1719 год), которая исчезла с карты Алтая в 70 годы 20-го века.

17-18-й века - время "плавающих" фамилий, то есть периодически меняющих свой фонетический облик. Мамонтовы часто писались Мамонновыми, Шабалины - Шабалиновыми и т. д. Кузнецкие Мамонтовы - Мамонновы поселились в Бийском уезде и в 1721 году основали деревню Мамонтово. Их родственники значительно раньше поселились на берегу Ини, где и появилась деревня Мамонтово (Беловский район), слившаяся в середине 20-го века с поселком городского типа Старобачатский.

Деревня Грамотеино (ныне в Беловском районе) в 18-м веке называлась Грамотеева по фамилии своего основателя Грамотеева. Имя деревни в 20-м веке перенесено на соседний шахтерский поселок, ныне Грамотеино. А в 18-м веке, кроме Грамотеевых, в деревне проживал мощный семейный клан Титовых. Ранней весной 1722 года трое братьев Титовых - Ларион, Дмитрий и Яков - убыли налегке, но с плотничьим инструментом на реку Чумыш. В том году Дмитрий Титов основал деревню, ныне именуемую Дмитро-Титово (теперь центр сельской администрации Кытмановского района).

Ларион Титов не отстал от брата и в том же году построил первый дом будущей деревни, которая называлась то Ларионова-Титова, то Старая Титова. К несчастью, она сгорела в 1743 году. Однако потомки Лариона ее возродили и стали называть Погорельская-Титова, просто Погорельская и даже Погорелка.

Третий брат Яков Титов поселился неподалеку, на берегу небольшого безымянного озера, что и нашли отражение в названии его деревни - Озерно-Титово.

Один из потомков многочисленных Титовых Евдоким в 1759 году основал еще одну деревню. Долгое время она именовалась Евдокимова-Титова. В 1973 году на карте Алтайского края встречаем ее под названием Титово.

И еще один Титов, по имени Семен, во второй половине 18-го века на правом притоке Чумыша, реке Уксунае, основывает деревню, именуемую Семено-Титово.

Все основанные грамотейскими Титовыми поселения расположены в среднем течении Чумыша, на территории Кытмановского и Тогульского районов Алтайского края.

Село Тараданово Крапивинского района основал крестьянин

Тараданов. В 1744 году часть крестьянского клана Тарадановых переехала на берега Оби, где и основала деревню Тараданово.

В Шипуновском районе Алтая есть деревня Артамоново, первооселенцами которой (1748 год) являлись кузнецкие крестьяне Артамоновы.

В начале 18-го века в разных населенных пунктах Кузнецкого уезда проживали Быковы. Некоторые из них в 30-е годы поселились в Бердской области. Один из бердских Быковых Агафон в 1748 году добрался до реки Алей (левый приток Оби) и основал деревню Быкову. Ныне она входит в состав Шипуновского района.

В 1760 году несколько десятков семей кузнецких крестьян переселились на Алтай принудительным порядком (освоение целинных земель). Они основали сразу шесть деревень.

Старожилы Кузнецкого уезда Барсуковы основали в 1757 году

## ПО СОСЕДСКИ

деревню Барсуково (ныне в Тальменском районе). Другая ветвь Барсуковых в 1770 году на территории современного Солонешенского района основала еще одну Барсукову, которая сохранилась и поныне.

В 17-18-м веках в Кузнецком уезде проживало несколько мощных семейных кланов Плотниковых. В 1775 году два брата Плотниковых ушли на Алтай и основали деревню своего имени. Тепер село Плотниково - крупный населенный пункт, центр сельской администрации Косихинского района.

Особый вклад в освоение Алтайского края внесли старожилы южных волостей Кузнецкого уезда - Ильинской, Прокопьевской, Александровской, Романовской, Бачатской. Ведь они были непосредственными соседями Алтая. Они лучше других знали его природные богатства, еще в 17-м веке регулярно охотились в алтайских лесах и рыбачили в тамошних реках.

Старинное село Калачево (Прокопьевская волость) было родиной для нескольких десятков семей, перебравшихся на Алтай в 18-19-м веках. На территории современного Солтонского района они основали деревню, которую и назвали Калачево. В настоящее время она входит в состав Березовской сельской администрации Солтонского района. Только имя ее несколько изменилось - Калашово.

Основатели села Соколово Александровской волости (ныне Прокопьевский район) крестьяне Соколовы выдвинули из своей среды и направили на Алтай несколько семей. Последние основали на территории Бийского уезда деревню Соколово (1745). Имя одного из Соколовых, Ивана, сохранилось в исторических документах. Скорее всего основателями современного поселка городского типа Соколово (Бийский район) были тоже потомки прокопьевских Соколовых.

По численности не уступал Соколовым и семейный клан прокопьевских Сорокиных. Часть их в 18-м веке покинула села Прокопьевское и Усыты. Именно Сорокины основали село Сорокино (ныне железнодорожная станция), в течение долгих лет являвшееся центром волости, а затем Сорокинско-го района Алтайского края.

Село Усыты давно вошло в состав города Прокопьевска. Оно возникло в начале 18-го века. Часть его жителей (подобно калачевцам) в 1745 году убыла в Бийский уезд, где и появилась деревня, а потом и село Усытское. В настоящее время Усытское - центр сельской администрации Бийского района.

Еще в середине 17-го века один из Шабалиных основал на берегу Томи (ныне эта территория в черте Новокузнецка) деревню Шабалино, которая в 1674 году была сожжена кочевниками. В самом начале 18-го века на реке Абе (ныне центр города Новокузнецка) появилась еще одна деревенька Шабалино. Со временем Шабалины расселились по всему югу Кузнецкого уезда. Особенно много их проживало в селах и деревнях Прокопьевской и Александровской волостей. Отсюда наиболее беспокойные из них направились на Алтай. Так появилась в Бийском уезде деревня Шабалино. В настоящее время село является крупным населенным пунктом, центром сельской администрации Бийского района.

В начале 20-го века в Верх-Чумышском районе Барнаульского округа появился небольшой поселок Прокопьевский. В 1926 году в нем проживало 126 человек. Тогда же в Тогульском районе появилось

поселение Ново-Прокопьевское. В нем насчитывалось всего 28 человек. Общим деревенцам не повезло. Во время коллективизации они исчезли, а их жители расселились по деревням и селам среднего Чумыша.

Давно поглощено Прокопьевско-Киселевской агломерацией старинное село Черкасово. Как будто предвидя его судьбу, часть черкасовских крестьян в конце 18-го века переехала в Бийский уезд, где появилась деревня Черкасова. Ныне село Черкасово является центром сельской администрации Кытмановского района.

В Прокопьевском районе десятки лет существовал совхоз "Суртаиха". В Киселевске работала шахта "Суртаиха". Они получили имя по реке Суртаиха, которая называлась так потому, что здесь (на территории современного Киселевска), в течение 17-19 веков кочевал род телеута Суртая. Он принял христианство еще в 18-м веке и стал носить фамилию Суртаев. В первой трети Суртай Суртаев вместе с многочисленными родственниками по просьбе представителей Русской православной церкви убыл на север Горного Алтая, и вскоре на берегу Катунки появилась деревня - улус Суртайская, чуть позже Ново-Суртайская. Во время переписи населения в 1926 году жители обоих Суртайских записались шорцами. В то время оба поселения шорцев-телеутов входили в состав Сrostкинского района. Село Сrostки в 1926 году было огромным. В нем насчитывалось до 600 дворов, проживало 3120 человек, среди телеуто-шорской национальности. Нет сомнения в том, что кто-то из наших земляков Суртаевых был в близкородственных отношениях с предками Василия Макаровича Шукшина, о чем говорят его скулы и узкие, острые охотничьи глаза, глаза шамана и мудреца, глаза вольнолюбивого и гордого человека.

Село Афонино - одно из старейших в Кузбассе - давно уже поглощено городом Киселевском. Потомки Афониных, основавших исчезнувшее кузбасское село, основали на Алтае деревню Афонино в Заринском и Солтонском районах.

**Владимир ШАБАЛИН,**  
ст. Каменный Ключ,  
Прокопьевский район.

## ОБЗОР ПИСЕМ

## ПУСТЬ НЕ ИССЯКНЕТ ДОБРОТА

К нам в редакцию приходит множество разных писем. Люди высказывают свое мнение по поводу тех или иных публикаций, выражают благодарность добрым людям, встретившимся на их жизненном пути, просят поздравить родных.

Вот несколько подобных писем из последней почты.

"Уважаемая редакция!

Мы обращаемся к вам с большой просьбой: пожалуйста, поздравьте нашу маму и бабушку Валентину Константиновну Рукавишникову с днем рождения. 24 октября ей исполняется 62 года, но она по-прежнему мила, спокойна и молода. Стаж работы у мамы - 40 с лишним лет, она награждена орденом Трудового Красного Знамени и медалями "За доблестный труд" и "Ветеран труда", признана отличником Министерства связи СССР.

Пусть этот день морщинок не прибавит

А старые - разгладит и сотрет,

Здоровье укрепит, от горестей избавит

И счастье в дом надолго принесет.

Пусть будет жизнь твоя счастливой,

Пусть мир гуляет над тобой,

И пусть всегда тебя встречают

Добро, почет, любовь, покой.

Всех земных благ! Твоя семья: дети, внуки и друзья.

Заранее всем большое человеческое спасибо и пусть хранит вас Бог!"

Следующие два письма из разряда благодарственных. Пишет работница отдела социальной защиты Лидия Павловна Лисиенко:

"Прошу Вас поблагодарить через газету начальника цеха ДОКа ЗЖБК Людмилу Кирилловну Пономаренко. Однажды мне пришлось обратиться к ней от имени "моих" стариков: нужно было достать для них дрова к зиме. Людмила Кирилловна не только не отказала мне, но и пяти старушкам выделила дрова безвозмездно. А еще поблагодарите диспетчера ЗЖБК Виктора Маркова, он всегда помогает моим бабушкам и дедушкам с машиной: подвезти уголь или те же дрова. Старикам не приходится "отстегивать" деньги из своих очень даже скромных пенсионных".

Добрый людям, живущим в нашем городе, адресуют сердечные слова пенсионеры пансионата или, как его еще называют, социального приюта для престарелых:

"Жить в нашей стране сегодня - тяжело само по себе, но

ловиях не используется.

Просьба ко всем, кто что-то знает, сообщить по тел. 2-05-09 или 02.

Анонимность гарантируется.

тяжелее всего старикам. Они особенно болезненно ощущают на себе все тяготы наступившей псевдодемократии. Смягчить эту тяжесть, внести в души стариков надежду и уверенность в своем будущем - долг каждого здравомыслящего человека. Большинство людей нашего города отлично это понимают и стараются дать пожилым людям успокоение и радость. Но не все из нас одиноки. Большинство живут с детьми и родственниками. Однако есть абсолютно одинокие старики. Приютом для некоторых из них стал пансионат для одиноких престарелых, что находится в поселке Ключевой. С большой благодарностью мы, живущие в пансионате, отнеслись к подаркам, сделанным нам в День пожилых людей. Мы выражаем глубокую благодарность городской администрации, работникам магазина "Луч" (Хацкевич Александра Петровна), магазина "Софья" (Курносоев Евгений Леонидович), городского рынка (Н. А. Валиев), отделу социальной защиты (А. В. Михеева, Т. Р. Сорокина), жителям пос. Подобас, администрации Чувашинского сельского совета (Е. А. Бекренев). Тепло были встречены дети из школы № 13, которые выступили с небольшим концертом (художественный руководитель Н. В. Краснова), дети из кружка "Юный техник", принесшие нам поделки, сделанные своими руками (А. М. Слободчиков), девочки учебного производственного комбината, угостившие нас сладостями (В. Д. Митрякова). В общем, спасибо вам, добрые люди!

Пенсионеры пансионата, администрация.

Замечательно, если в почте нашей редакции преобладают именно такие письма.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

## Вниманию руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий!

Мысковская горсеть ставит вас в известность, что на основании решения региональной энергетической комиссии № 49 от 29 сентября 1999 г. с 1 октября 1999 года вводятся в действие новые тарифы на эл. энергию:

- промышленные предприятия с присоединенной мощностью до 750 кВт в размере 27 коп. за 1 кВт/ч потребленной эл. энергии, без НДС;

- для производственных сельскохозяйственных потребителей - в размере 15 коп. за 1 кВт/ч потребленной эл. энергии, без НДС.

## Уважаемые кредиторы ТОО "Агрофирма "Весна"!

Вам необходимо подать сведения о дебиторской задолженности товарищества в отдел предпринимательства и лицензирования администрации города (каб. 44).

В ноябре в выставочном зале ДК им. Горького будет работать ежегодная городская выставка-конкурс - 99. Желающие принять в ней участие должны предоставить свои работы до 29 октября в ДК им. Горького или в картинную галерею в центре города.

Выставочный комитет конкурса.

Организация срочно приобретет 1-комнатную квартиру. Поможет в оформлении документов. Тел. 2-15-06, 2-23-73.

Прокат в 17-м кв-ле производит распродажу телевизоров ч/б изображения по низким ценам.

Стеклим балконы. Металлические рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 4-30-53.

Куплю 1-но-, 2-комнатную квартиру. 4, 5 этажи не предлагать. Звонить: дом. 2-17-82 - после 18 ч.; раб. 2-18-41 - до 17 ч.

## МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру в г. Новокузнецке (Абашево) на 3-комнатную в Мысках. Тел. в Мысках 4-39-41; в Новокузнецке - (823) 31-63-89.

4-комн. кв-ру на две 2-комнатные. Или продам. Тел. 2-15-39, вечером.

2-комнатную квартиру в центре (4-й этаж) на 1-комнатную в центре. Тел. 2-41-37.

## ПРОДАМ:

Новый ВАЗ-21093, недорого. Тел. 2-30-30.

ГАЗ-52. Тел. 2-20-18.

1-комнатную квартиру в центре. Тел. 4-39-57; 2-00-37.

Кассовый аппарат "Самсунг"; гараж; павильон. Тел. 3-11-65.

Большой светлый дом с огородами и постройками. Об-

ращаться: 1 р-н, ул. Больничная, 12.

Срочно - гараж в р-не МЭМЗа, 6х4. Или обменяю на комнату гост. типа. Звонить: 92-4-62, вечером.

Дачу, гараж. Телефон посредника: 2-42-79 с 18 до 21 час.

3-комнатную квартиру, 45 кв. м, 1 этаж, центр, недорого. Документы готовы. Тел. 2-32-62.

ИЧП "Ямбург" закрывается. Претензии принимаются в течение месяца.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" Ч № 701140, выданное 15.04.99 г. на имя Климонова Н. А., считать недействительным.

Сердечно благодарю работников монтажного управления № 1 "Электросибмонтаж", директора Вакуленко Александра Михайловича и его сотрудников, хор ветеранов войны и труда "Красная гвоздика", горвоенкомат, особенно подполковника Гаязова Павла Ренатовича, всех родных, соседей, оказавших помощь в похоронах дорогого мужа Петра Артемьевича Шабурова. Земной вам поклон, добрые люди, и желаю здоровья.

Жена.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 28 октября.

## ВНИМАНИЕ!

16 октября на директора городского Дома культуры было совершено нападение. Похищен аппарат, который в бытовых ус-

ловиях не используется.

Просьба ко всем, кто что-то знает, сообщить по тел. 2-05-09 или 02.

Анонимность гарантируется.

## НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА

21.06.99 г. ушел из дома и не вернулся Башкирев Евгений Владимирович 1973 г. р. Приметы: рост высокий, на вид 28-30 лет, худощавого телосложения, волос прямой темно-русый, глаза карие. Имеется множество шрамов на обеих руках от вскрытия вен. На запястье левой руки татуировка - имя - "ЖЕНЯ".

Был одет: ветровка серого цвета, брюки темно-серого цвета, футболка темно-синего цвета, туфли коричневые.

Лиц, что либо знающих о местонахождении Башкирева Е. В., просим сообщить в ОВД г. Мыски по тел. 2-28-52; 2-20-32; 02.

29.07.99 г. ушел из дома и по настоящее время не вернулся Попов Алексей Анатольевич, 1979 г. р. Приметы: на вид 20 лет, низкого роста, среднего телосложения, волос прямой темно-русый, глаза голубые. На левой руке на большом пальце имеется татуировка - крест и две буквы.

Был одет: эластиковое трико темно-синего цвета, белая футболка х/б, ботинки кожаные на шнурках.

Просим помочь в розыске Попова А. А. Тел. 2-28-52; 2-20-32; 02.

Желающих оформить подписку на газету "Вариант" на первое полугодие 2000 года в счет задолженности по выплате детских пособий просим с личным заявлением обращаться до 10 декабря 1999 года в почтовые отделения города.

\*\*\*\*\*

Уважаемый Владимир Леонидович Колмаков! Поздравляем Вас с днем рождения! Желаем мы Вам удачи, дому Вашему - радости! Солнечных дней в судьбе!

Коллектив ГИБДД.

\*\*\*\*\*

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, председателей гаражных и садоводческих обществ!

Мысковская горсеть в очередной раз напоминает вам о том, что за использованную электроэнергию необходимо оплачивать в текущем месяце до 30 числа. Своевременная оплата оградит вас от дополнительных расходов по оплате пени, а в случае отключения - за подключение ваших домов и предприятий.

Не накапливайте долгов, платите своевременно!

Платежи принимаются во всех отделениях Сбербанка, почты, а также в отделах энергосбыта горсети по адресам: центральная часть города - ул. Первомайская, 22; п. Притомский - ул. Центральная, 25 (2 этаж).

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2989.